

- 人民日报: 新松公司为中国机器人“开疆拓土”
- 理论物理所、物理所同日庆华诞
- 阴和俊端午节慰问对地观测中心一线科技人员
- 科学时报社报刊网络联动共奏抗震救灾主旋律
- 微系统所等利用宽带无线视频技术对唐家山堰塞湖进行监控
- 江绵恒、阴和俊视察电子所遥感抗震救灾工作
- 路甬祥在成都山地所视察时强调: 加强地震次生灾害防治和山 ...
- 人民日报采访中科院相关专家 为地震灾区科学重建献计
- 人民网: 应对地震, 专家们做了哪些事
- 周铁农对心理援助工作做出重要指示

当前位置: [首页](#) > [科研](#) > [科研动态](#) > [基础研究](#) >> [正文](#)

昆明植物所三种杜鹃花新品种选育和繁育技术通过成果鉴定

昆明植物研究所

近日, 由昆明植物所张长芹研究员主持完成的“‘喜临门’、‘娇艳’、‘雪美人’杜鹃花新品种选育和繁育技术”通过了云南省科学技术奖励办公室组织的成果鉴定。

鉴定专家委员会在听取了项目组的总结汇报和认真审阅有关材料的基础上, 经过质询和充分讨论, 形成了如下意见:

1、项目组利用已栽培的野生杜鹃花种质资源和栽培品种资源, 在国内首次进行杜鹃花芽变标记稳定技术研究, 并从中选育出‘喜临门’、‘娇艳’、‘雪美人’三个具有较高观赏价值的杜鹃花芽变新品种。该三个新品种已获国家林业局植物新品种保护办公室授权。

2、项目组发现芽接技术是杜鹃花芽变新品种保持性状稳定的繁殖技术, 获得了“既变色又变形”的植株。

3、探索出了扦插繁殖和栽培基质改良的技术和方法, 为杜鹃花新品种的扩繁和产业化奠定了技术基础, 并在生产中形成规模栽培。

4、建立了杜鹃花自然杂交和人工杂交新种质的形态和分子生物学鉴定方法。相关研究成果已在国内外发表, 并出版专著1部。

鉴定专家委员会认为, 该项目通过长期的杜鹃花新品种选育研究, 选育出‘喜临门’、‘娇艳’、‘雪美人’三个新品种, 丰富了云南省杜鹃花品种资源, 建立了杜鹃花的品种选育及鉴定技术体系, 对促进云南花卉产业发展将起到积极的作用, 该研究成果处于国内领先水平, 一致同意通过成果鉴定。

鉴定专家委员会还建议: 对新品种进一步扩繁以满足市场需求, 并继续加强对花期调控的研究, 以适应不同区域的花期需求。